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Introduction

Le Fonds pour les droits des personnes handicapées (DRAF) s'engage à respecter les normes éthiques les plus strictes et à ne pas accepter ni tolérer la corruption sous aucune forme.  

Application
La politique anti-corruption s'applique à tout le personnel du DRAF et à tous les tiers engagés par et représentant ou agissant pour le compte du DRAF à quelque titre que ce soit, y compris les sous-contractants, agents, intermédiaires et partenaires commerciaux.
De ce fait, il est interdit à toute personne travaillant pour ou au nom du DRAF de solliciter, accepter, accepter, accepter de recevoir, promettre, offrir ou donner un pot-de-vin, un paiement de faveur, une commission occulte ou tout autre paiement irrégulier.
Le DRAF affichera sa politique anti-corruption sur son site Web.
Pots-de-vin
Le DRAF ne peut solliciter, accepter, accepter, accepter de recevoir, promettre, offrir ni donner des pots-de-vin. Cette interdiction s'applique:
· aux transactions avec des fonctionnaires ou employés d'un gouvernement étranger ou national, ou avec toute entreprise ou personne privée, que ce soit dans le contexte d'affaires nationales ou internationales.
· si le paiement est effectué ou reçu directement ou par l'intermédiaire d'un tiers comme un agent, un représentant, un entrepreneur, un partenaire de coentreprise, un client/client, un fournisseur ou un membre de la famille
Il est interdit de dissimuler des pots-de-vin à des fins commerciales sous la forme de dons de bienfaisance et de subventions à l'éducation.
Aucune distinction n'est faite entre les pots-de-vin et les paiements de " faveur", qui sont également interdits. Un paiement de faveur est un faible montant versé à un fonctionnaire de bas niveau, qui n'est pas officiellement requis pour permettre ou accélérer un processus qu'il appartient à ce fonctionnaire d'organiser. Nous veillons également à ce que nos agents, sous-contractants et fournisseurs n'effectuent pas de paiements de faveur en notre nom.
Un pot-de-vin peut comprendre un privilège donné ou reçu sous quelque forme que ce soit, notamment: 
· De l’argent
· Des faveurs
· Des avantages inéquitables pour la famille ou les amis en matière de formation ou d'emploi (expérience professionnelle, postes de stagiaires, stages ou postes permanents)
· Fourniture de services
· Cadeaux, articles promotionnels ou de divertissement

Cadeaux et articles promotionnels
Le fait de donner et de recevoir des cadeaux et des marques d'hospitalité de faible valeur à titre de courtoisie d'affaires est une pratique commerciale acceptable à condition qu'elle soit proportionnée et qu'elle ne soit pas faite dans l'espoir d'obtenir ou de conserver une entreprise ou de créer un avantage commercial, ou à titre de récompense pour l'obtention ou la conservation d'une entreprise ou pour créer un avantage commercial  La valeur du cadeau ne doit pas dépasser 50 USD. 
Inquiétudes
Si vous avez des inquiétudes à propos d’une éventuelle conduite inappropriée, veuillez faire part de vos préoccupations au directeur général. Si vous avez des doutes sur la question de savoir si un paiement, un cadeau ou un service constitue un pot-de-vin, veuillez vous adresser au directeur exécutif avant d'accepter ou d'effectuer le paiement, le cadeau ou le service.
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