Disability Rights Advocacy Fund

Kebijakan Anti Suap
Pengantar 
Disability Rights Adevocacy Fund (DRAF) berkomitmen untuk menerapkan standar etika terbaik dan tidak melakukan atau membenarkan penyuapan dalam bentuk apapun juga.  

Pemberlakuan
Kebijakan anti-suap berlaku untuk semua staf DRAF dan semua pihak ketiga yang dipekerjakan dan mewakili, atau bertindak atas nama DRAF dalam kapasitas apapun juga termasuk di dalamnya para subkontraktor, agen, perantara dan rekanan bisnis.

Hal ini berarti bahwa siapa saja yang bekerja untuk atau atas nama DRAF tidak pernah boleh mencari, memperoleh, setuju untuk menerima, menjanjikan, menawarkan atau memberikan suap, pembayaran fasilitasi, pembayaran atas sesuatu yang didapatkan atau segala bentuk pembayaran yang tidak pantas lainnya.

DRAF akan mencantumkan Kebijakan Anti Suap di situsnya.

Penyuapan 
DRAF tidak pernah mencari, memperoleh, setuju untuk menerima, menjanjikan, menawarkan atau memberikan suap. Larangan ini berlaku:

· Untuk transaksi-transaksi dengan para pejabat atau pegawai pemerintah asing atau dalam negeri, atau dengan perusahaan atau individu swasta, baik di dalam melakukan kegiatan usaha di dalam negeri ataupun juga internasional
· Pembayaran yang baik dilakukan atau diterima secara langsung maupun melalui pihak ketiga seperti misalnya agen, perwakilan, kontraktor, mitra usaha patungan, klien/pelanggan, penyedia jasa/barang, atau anggota keluarga
Usaha menutup-nutupi penyuapan atas keuntungan komersial melalui bentuk sumbangan sosial atau pendidikan juga dilarang.

Sama sekali tidak dilakukan pembedaan antara penyuapan dan pembayaran ‘fasilitasi’, yang juga dilarang. Pembayaran fasilitasi adalah pembayaran kecil yang diberikan pada pejabat publik di tingkat bawah, yang secara resmi tidak dipersyaratkan, untuk memungkinkan atau mempercepat sebuah proses yang sebenarnya adalah tugas dari sang pejabat tersebut. Kami juga berusaha memastikan bahwa para agen, subkotraktor dan penyedia jasa/barang kami tidak memberikan pembayaran fasilitasi seperti ini atas nama kami.

Termasuk ke dalam bentuk suap adalah keuntungan yang diberikan atau diterima dalam bentuk apapun, yang diantaranya adalah: 

· Uang tunai 
· Pertolongan 
· Keuntungan yang tidak adil yang diberikan kepada anggota keluarga atau teman terkait dengan peluang untuk mendapatkan pelatihan atau pekerjaan (pengalaman kerja, posisi dalam pelatihan, posisi magang atau juga posisi permanen)

· Penyediaan jasa 
· Hadiah, jamuan atau hiburan
Hadiah dan Jamuan 
Pemberian atau penerimaan hadiah atau jamuan dalam jumlah kecil sebagai bagian kesantunan usaha merupakan sebuah praktik usaha yang bisa diterima selama hal ini dilakukan secara proporsional dan tidak dilakukan semata-mata untuk mendapatkan atau mempertahankan usaha yang ada atau untuk menciptakan sebuah keuntungan usaha. Nilai dari hadiah yang diberikan tidak boleh lebih dari 50 Dolar AS. 
Kekhawatiran
Jika Anda merasa khawatir tentang kemungkinan adanya perilaku yang tidak pantas, silakan sampaikan kekhawatiran Anda tersebut kepada Direktur Eksekutif. Jika merasa ragu tentang pembayaran, hadiah atau jasa bisa dianggap sebagai suap, silakan bertanya kepada Direktur Eksekutif terlebih dahulu sebelum menerima atau memberikan pembayaran, hadiah atau jasa tersebut.
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